
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’αριθ. 9/ 97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ. 261/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση τροπ/σης κανονισμού λειτουργίας 
πεζοδρόμων (περιοχών Κοντογεωργάκη-Ελλης) του 
Δήμου». 

 
      Σήμερα 2 Ιουνίου του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 20:00 συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την με   ημερομηνία 29-5-1997 
γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους συμβούλους και παρέδρους 
σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία 
αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα  21  μέλη. 
 
Παρόντες                               Απόντες                                       Παρόντες  Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Α.  Δελαβερίδης Γ. Μπαλτζής 
2. Ι. Κουρουζίδης Π. Καρασαββίδου Θ. Δεμερτζής 
3. Μ. Ποτουρίδης Α. Μαρκούλης   
4. Κ. Κόλβατζης Π. Αγαθαγγελίδης    
5. Κ. Βαφείδης     
6. Δ. Αδάμου     
7. Θ. Τέτος     
8. Ε. Λελεκάκης                                                        Απόντες Πάρεδροι 
9. Κ. Πουλασουχίδης   Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Κ. Γκαβαϊσές     
11. Α. Καραντουμάνης     
12. Λ. Τάκης  
13. Ε. Παναγιωτίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’αριθ. 261/97 
14. Ο. Σιδηρόπουλος απόφασης    προσήλθαν   οι κ.κ.  Κ.Κόλβατζης  και  Κ. 
15. Ε. Σοφιανίδης Βαφείδης. 
16. Χ. Παπαγεωργίου Κατά   τη συζήτηση   της    υπ’ αριθ. 263/97   απόφασης  
17. Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Βαφείδης και Γ.Μπαλτζής. 
18. Β. Τσίλης Κατά τη   συζήτηση    της    υπ’ αριθ. 265/97   απόφασης  
19. Γ. Χιονίδης αποχώρησαν οι κ.κ. Δ. Αδάμου, Β. Τσίλης, Θ.Δεμερτζής 
20. Δ. Ζαμάνης Κατά   τη   συζήτηση   της  υπ’  αριθ.   268/97 απόφασης 
21. Μ. Αδαλόγλου αποχώρησε ο κ. Δ.Ζαμάνης. 

   Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’  αριθ.  288/97   απόφασης 
   αποχώρησε ο κ. Κ.Κόλβατζης. 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε 
υπόψη του συμβουλίου το από 19-5-97 εισηγητικό σημείωμα του κ. Δημάρχου που έχει ως 
εξής : Με την αρ.455/95 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε ο κανονισμός 
χορήγησης αδειών σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και λειτουργίας 
πεζοδρόμων του Δήμου μας, ενώ με την 353/96 όμοια τροποποιήθηκε η πιο πάνω απόφαση 
(αντικαταστάθηκε η υποπαράγραφος 3 του αρθ.5 του εν λόγω κανονισμού). 
 Με την από 15-4-97 αίτησή τους κάτοικοι της περιοχής Κοντογεωργάκη ζητούν την 
αναστολή χορήγησης αδειών σε καταστήματα στην περιοχή, την επανεξέταση του 
κανονισμού και την τροποποίηση αυτού. 
 Υστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει 
σχετικά. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Πρόεδρος : Το θέμα εισέρχεται με αφορμή και μία αίτηση των κατοίκων της οδού 
Κοντογεωργάκη και Ελλης. Θα μας πείτε κάποια πράγματα κ. Δήμαρχε; 
 Δήμαρχος : Θα είμαι σύντομος δεδομένου ότι το θέμα είναι γνωστό σε όλους και πριν 
έρθει το θέμα στο Δ.Σ υπήρξε μία συζήτηση του θέματος μεταξύ του Δημάρχου, των 
επικεφαλής των παρατάξεων, του προέδρου του Δ.Σ και των αντιδημάρχων προκειμένου να 
έχουμε μία συνάντηση με τους κατοίκους της περιοχής. Σ’ αυτή τη συνάντηση παρέχει και ο 
πρόεδρος του σωματείου των κατ/ρχών της περιοχής αυτής. Ηταν μία γόνιμη συζήτηση όπου 
ξαναμπήκαν τα προβλήματα και καταλήξαμε σε ορισμένα κοινά σημεία. 
 Δεν υπάρχει καμία πρόθεση από κανέναν μας να κλείσουν οι επιχ/σεις και να 
οδηγηθεί σε ανεργία ένας σημαντικός αριθμός ανθρώπων που εργάζονται σ’ αυτά. Επίσης 
δεν υπάρχει πρόθεση ένας χώρος όπου σιασκεδάζει η νεολαία και βρίσκονται στο κέντρο της 
πόλης και μπορεί να ελέγχεται και να αστυνομεύεται εύκολα να τον σκορπίσουμε εκτός 
πόλεως. Παράλληλα δεν υπάρχει πρόθεση να συνεχίσουμε μία κατάσταση η οποία 
διαμόρφωσε ένα βαρύ κλίμα σ’ ότι αφορά την ποιότητα ζωής των κατοίκων αυτής της 
περιοχής. 
 Προσπαθήσαμε έτσι στην πρώτη συνάντηση να βάλουμε ορισμένες κοινά αποδεκτές 
θέσεις και στη συνάντηση που είχαμε με τα ενδιαφερόμενα μέρη να αποσαφηνίσουμε όλα τα 
σημεία τριβής ούτως ώστε να έρθει στο Δ.Σ μία πρόταση η οποία να ήταν αποδεκτή από το 
Δήμο και στην οποία θα συναινούσαν και οι δύο πλευρές έτσι που να βρεθεί ένας τρόπος 
συγκατοίκησης μεταξύ ανυρώπων που έχουν αντιτιθέμενα συμφέροντα. 
 Τα ζητήματα που θα μας απασχολήσουν είναι τα εξής : 
 α) Υπάρχει μία αίτηση των κατοίκων της οδού Κοντογεωργάκη προκειμένου να 
τροπ/θεί ο κανονισμός λειτουργίας του Δ.Σ με βάση τον οποίον στη μεν οδό Κοντογεωργάκη 
επιτρέπονταν να ιδρυθούν εστιατόρια, ταβέρνες και ζαχ/στεία στη δε οδό Ελλης ήταν 
απολλύτως ελεύθερα να εγκατασταθούν κάθε είδους επιχ/σεις υγειονομικού ενδιαφέροντος. 
Σε ερωτήσεις μας οι κάτοικοι επιμμένουν στην αίτησή τους η οποία λέει να απαγοτευθεί 
οποιαδήποτε χρήση κατ/τος υγειονομικού ενδιαφέροντος τόσο στην οδό Κοντογεωργάκη 
όσο και στην οδό Ελλης. Πιστεύω ότι το αίτημα είναι σωστό και θα πρέπει  το Δ.Σ να κάνει 
αποδεκτό το αίτημα των κατοίκων και να τροποποιήσει σχετικά τον κανονισμό.  
 β) Υπήρξε ένα ζήτημα που τέθηκε σε σχέση με τα κιγκλιδώματα που έχουν 
τοποθετηθεί από το Δήμο το 1995 κατόπιν αιτήματος και υποδείξεων των κατοίκων της 
περιοχής για να σωζόταν, όπως πιστεύανε, από το θόρυβο που προκαλούνταν από τα 
μηχανάκια και τα αυτοκίνητα που μπαίναν στον πεζόδρομο και παρκάρανε. Συμφωνήσαμε 
απόλυτα σ’ αυτή τη συνάντηση το εξής : Ο  Δήμος θα υλοποιήσει όποια πρόταση των 
κατοίκων του υποβληθεί είτε γι’ απομάκρυνση αυτών των πασσάλων είτε για μετακίνησή 
τους σε όποιο σημείο αυτοί κρίνουν ότι θα βελτιώσει τις συνθήκες ζωής εκεί. Στο θέμα αυτό 
αναμένουμε πρόταση των κατοίκων που εγώ παρακάλεσα να μου υποβληθούν εγγράφως 



προκειμένου να την εντάξουμε στο τεχνικό πρόγραμμα και να την υλοποιήσουμε αν η 
δαπάνη ξεπερνάει τις 200-300 χιλ. δρχ. Επίσης μπήκε ένα θέμα που είναι πρόβλημα των 
κατοίκων της περιοχής σε σχέση με το θόρυβο που κάνουν τα μηχανάκια και τα οποία 
συγκεντώνονται στα εξής σημεία : 1) Στο αδιέξοδο της οδού Παστέρ και Κοντογεωργάκη. 2) 
Στο κενό που υπάρχει δίπλα στην ιδιοκτησία του Στ. Σανόπουλου και 3) Στο αδιέξοδο δίπλα 
στον Αγιο Στέφανο. Ο  Δήμος δεν μπορεί να κάνει τίποτε παρά να στείλει έγγραφο προς την 
αστυνομία. Ηδη προχτές έστειλα ένα έγγραφο και προσφερθήκαμε όποτε η Τροχαία για ν’ 
αφαιρέσει πινακίδες από μηχανάκια ή αυτ/τα ο Δήμος θα συνδράμει σ’ αυτή την προσπάθεια 
διαθέτοντας ειδικό συνεργείο. Συμφώνησαν και οι κάτοικοι ότι εμείς δεν μπορούμε να 
κάνουμε τίποτα περισσότερο. Μιλώ γι’ αυτά που βρίσκονται μέσα στον πεζόδρομο. Αυτά 
που βρίσκονται στην Παστέρ εξαρτώνται από την πρόταση που θα μας υποβάλλουν. 
 γ) Η δυνατότητα πρόσβασης μέσα στον πεζόδρομο ενός ασθενοφόρου, 
πυροσβεστικού οχήματος κ.λ.π που εμποδίζεται από τα τραπεζάκια και τα καθίσματα. Τους 
είπα ότι θα το μελετήσω και έχει νατεθεί σε τοπογράφο να κάνει ένα τοπογρ. διάγραμμα. Η 
πρόθεσή μας είναι να υπάρχει ελεύθερος, από οποιοδήποτε τραπεζάκι, που θα χαραχθεί ένας 
διάδρομος που να επιτρέπει τη συνατότητα προσέγγισης σε οποιοδήποτε σημείο του 
πεζόδρομου τέτοιων οχημάτων τα δε τραπ/τα θα βρίσκονται εκτός αυτού του διαδρόμου, 
στον οποίον για κανέναν απολύτως λόγο σεν θα μπαίνουν. Ούτε και για κατά λάθος. Εάν 
διαπιστωθεί συστηματική παράβαση αυτού του πράγματος, επειδή αυτό συνδυάζεται με τη 
ζωή και την ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής τότε θ’ αφαιρείται η άδεια χρήσης 
πεζοδρομίου απ’ αυτόν που το παραβαίνει. Μετά τη δεύτερη ή τρίτη παρατήρηση που θα του 
γίνεται ή βεβαίωση της παράβασης  θα του αφαιρείται για την τρέχουσα χρονιά οριστικά η 
άδεια χρήσης πεζοδρομίου. 
 Ενα από τα ζητήματα που συζητήθηκε πολύ ήταν η ένταση του ήχου, που πολλές 
φορές ξεπερνά τα επιβαλλόμενα νόμιμα ανώτατα όρια που είναι τα 80 db. Στο σημείο αυτό η 
παρέμβαση των κατ/ρχών όπως εκφραζόταν δια του προέδρου του σωματείου ήταν 
καταλυτική στο να φανεί μία λύση στο πρόβλημα. Αναφέρθηκε λοιπόν ότι αποφάσισαν οι 
ιδιοκτήτες σε συνέλευσή τους ομόφωνα να συμμορφωθούν απόλυτα με το νόμο. Πράγμα  
που σημαίνει ότι ο ήχος της μουσικής που θα εκπέμπουν στα κατ/τά τους δεν θα υπερβαίνει 
τα 80 db. Μας δηλώθηκε ότι προς αυτή την κατεύθυνση έχουν παραγγείλλει ηλεκτρονικές 
φράγες του ήχου τις οποίες θα τοποθετήσουν στους ενισχυτές τους που δεν θα επιτρέπουν 
τον ήχο να βγαίνει πάνω από 80 db. Αυτή την επιβεβαίωση μπορούν ανά πάσα στιγμή να την 
ελέγχουν και οι ίδιοι οι κάτοικοι. Θα το κάνουμε κι’ εμείς δια του τμήματος Υγιεινής της 
Ν.Α με αιφνιδιαστικούς ελέγχους. Μας είπαν ότι και οι ίδιοι θ’ αστυνομεύουν και εάν 
συλληφθεί είτε να έχει σπάσει κάποιος τη σφραγίδα ασφαλείας είτε για οποιοδήποτε λόγο 
διαπιστωθεί ότι ξεπερνάει το όριο του ήχου τότε να του αφαιρείται η άδεια. Δεν έχουμε 
αντίρρηση. Η προσέγγιση των κατ/ρχών ήταν ότι δεν είναι όλα τα κατ/τα που δημιουργούν 
προβλήματα. Δεν μπορεί κοντά στο ξερό να καίγεται και το χλωρό. Αυτή η τοποθέτηση 
διαμόρφωσε ένα θετικό κλίμα στη συνάντηση που είχαμε. Για τις λεπτομέρειες είπαμε να 
υπάρχει ένας διάλογος  μεταξύ των κατοίκων και των κατ/ρχών για να επιλύονται τα 
προβλήματα χωρίς προστριβές. 
 Ετσι έχουν τα θέματα. Αυτές ήταν οι προτάσεις και οι κοινές θέσεις που κατέληξαν 
όλες οι πλευρές και με αυτή τη μορφή τις εισηγούμαι στο Δ.Σ για να πάρουν και τη μορφή 
απόφασης του Δ.Σ. 
 Πρόεδρος : Ερωτήσεις. 
 Ζαμάνης : Στον κανονισμό που θα ψηφίσουμε θ’ απαγορεύεται να χορηγούνται νέες 
άδειες στην οδό Κοντογεωργάκη και Ελλης ; Υπάρχει κάποιος χώρος που δεν θα μπορέσει 
να λειτουργήσει; Δεύτερον, για την ανάπτυξη των τραπ/των της πρωϊνές ώρες δεν άκουσα 
τίποτα. 



 Δήμαρχος : Για τα τραπεζάκια προβλέπεται από τον υφιστάμενο κανονισμό. 
 Ζαμάνης : Με τη δημοτ. αστυνομία διαπιστώσατε αυτές τις μέρες να υπάρχουν τις 
πρωϊνές ώρες τραπ/τα Υπήρξε κάποια ενέργεια από την δημ. αστυνομία; 
 Αδάμου : Από άποψη διαδικασίας ο Δήμαρχος τι προτείνει; Nα προχωρήσουμε 
σήμερα στην τροπ/ση του κανονισμού ή να έρθει το θέμα στο Δ.Σ επεξεργασμένο από 
κάποια επιτροπή του Δ.Σ ; 
 Δήμαρχος : Κε Ζαμάνη στην σημερινή αλληλογραφία υπάρχουν αναφορές της δημ. 
αστυνομίας για παραβάσεις. Τα τραπ/τα βγήκαν από τις 15-5-97. Υπάρχει επί του 
κανονισμού η δυνατότητα ν’ αναπτυχθούν. Δεν πρόλαβα να δω τις αναφορές. Θα τις δω 
αύριο. 
 Κε Αδάμου, σ’ ότι αφορά τις προτάσεις. Α) Είναι το θέματης απαγόρευσης ή όχι της 
χρήσης και εισηγούμαι ν’ απαγορευθεί κάθε νέα χρήση κατ/τος στην περιοχή. Β) Σ’ ότι 
αφορά τα τραπε/τα είπα την άποψη και την πρόταση. Γ) Για τα πασαλάκια είπα τη θέση και 
αυτό το οποίο συμφωνήσαμε. Δ) Για τα μηχανάκια είναι συγκεκριμένη δέσμευση του Δήμου. 
Ε) Για την ένταση του ήχου  είναι η θέση των ιδιοκτητών που έγινε αποδεκτή και από τους 
κατοίκους και την οποία πρέπει ν’ αποφασίσουμε με ποιο τρόπο θα την υλοποιήσουμε δηλ.  
θα ελέγχουμε και εμείς, μαζί με όσους θα ελέγχουν τη σωστή τήρηση της δέσμευσης. 
 Πρόεδρος : Υπάρχει εκπρόσωπος των κατοίκων της οδού Κοντογεωργάκη; Δεν 
υπάρχει. Υπάρχει εκπρόσωπος των κατ/ρχών; 
 Τατσόγλου, πρόεδρος κατ/ρχών Κοντογεωργάκη-Ελλης και αντίστοιχων κατ/των 
Βέροιας : Ηρθα για να θέσω ορισμένες προτάσεις εκ μέρους των κατ/ρχών και να πω 
ορισμένα παράπονα του κλάδου μας όσον αφορά τις σχέσεις μας με το Δήμο. Με τους 
κατοίκους, μετά τη χτεσινή συνάντηση, νομίζω ότι βελτιώνονται τα πράγματα και νομίζω ότι 
θα βρούμε κάποιες αποδεκτές λύσεις. 
 Σήμερα ήρθα να εκφράσω το παράπονο των κατ/ρχών γιατί δεν αντιμετωπίζονται 
όπως όλοι οι πολίτες της πόλης. Είναι ένας κλάδος που μοχθεί για τη δουλειά του. 
Παίρνονται αποφάσεις εξ αιτίας πιέσεως των κατοίκων, ενδεχομένως λάθος, που πάντα είναι 
εις βάρος μας. Είμαστε αγανακτισμένοι. Εχουμε τα οικονομικά προβλήματα της εποχής όλα 
πάνω μας. Πάρθηκε απόφαση από το Δ.Σ για αναπροσαρμογή τιμών χρήσεως πεζοδρομίου 
με αύξηση 500% σε σχέση με την περσινή χρονιά, ερήμην του κλάδου. Ολοι απορήσαμε και 
το αποδώσαμε σαν τιμωρία του Δήμου προς τον κλάδο. Θα παρακαλούσαμε να μας 
περιθάλπετε με περισσότερη αγάπη. 
 Μετά τη συνάντηση αυτή η σχέση μας με τους κατοίκους είναι καλύτερη. Εχει λήξει 
η ένταση που υπήρχε. Εχουμε κάνει συγκεκριμένες προτάσεις. Εχουν έρθει τα μηχανήματα 
που έχουμε συμφωνήσει με τους κατοίκους. Επιβαρυνόμαστε με 100 χιλ. δρχ. για κάθε 
μαγαζί για να μπορέσουμε να αφοπλίσουμε το πρόβλημα του ήχου. Ετσι δεν θα έχουμε 
υπέρβαση του ήχου με τίποτα. Θα είναι σφραγισμένα και στον απόλυτο έλεγχο των ξατοίκων 
και τον δικό σας. Ετσι θα ξέρουμε αν είμαστε νόμιμοι ή όχι και θα πάψουν οι οχλήσεις των 
κατοίκων προς το Δήμο και προς εμάς. Αυτό θα αρχίσει να τοποθετείται από αύριο. Είναι 
τελεσίδικο. 
 Ερχόμαστε με καλές προθέσεις, για να αποσυμφορήσουμε την ένσταση της περιοχής 
και να ζήσουμε αρμονικά με τους κατοίκους. Με αυτές τις προθέσεις το σωματείο ζητάει μία 
πίστωση χρόνου για να μπορέσουν οι κατ/ρχες να τοποθετήσουν τα μηχανήματα και να 
μπορέσουμε έτσι να εξομαλύνουμε την κατάσταση. Οι προθέσεις μας είναι ειλικρινείς, θα τα 
καταφέρουμε αρκεί να έχουμε και τη δική σας βοήθεια στην επίλυση των προβλημάτων μας. 
Θα θέλαμε την πίστωση χρόνου για να δείτε τις προσεχείς ημέρες τη βελτίωση της 
ηχορύπανσης. Αφήστε λοιπόν μήπως το λύσουμε το θέμα μεταξύ μας και εξομαλυνθεί η 
κατάσταση. 



 Ζυγουλιάνος, νομικός παραστάτης του σωματείου : Ενα σοβαρό θέμα του 
κανονισμού λειτουργίας των κατ/των πάει να λυθεί χωρίς να υπάρχει η άποψη των 
ενδιαφερομένων. Δεν είδα στο ΔΚΚ να υπάρχουν κάποιες διατάξεις  που να επιτρέπουν σε 
μια μερίδα να είναι σε ασθενέστερη θέση από μια άλλη μερίδα πολιτών. Υπάρχει ένας 
κανονισμός στην περιοχή που προφανώς θα τροπ/θεί, ο οποίος έγινε έχοντας υπόψη 
ορισμένα παράπονα των κατοίκων. Σε άλλες περιοχές προφανώς θα υπάρχουν προβλήματα 
αλλά δεν έχει έρθει κάτι τέτοιο στο Δ.Σ. Πουθενά στην πόλη δεν βγαίνουν περιορισμένα τα 
κατ/τα, ενώ όλοι οι κατ/ρχες πληρώνουν τους ίδιους φόρους προς το Δήμο, Δημόσιο κ.λ.π. 
Επίσης στους ίδιους δρόμους υπάρχει διαφορετική αντιμετώπιση από πλευράς δημοτικών 
τελών. Αυτό έγινε χωρίς να έχει προηγηθεί μία μελέτη αν π.χ τα εισοδήματα αυτών των 
κατ/των είναι τα ίδια. Τα κατ/τα αυτά πληρώνουν τα διπλάσια από τις ταβέρνες. 
 Οποιαδήποτε ψήφιση του κανονισμού θα πρέπει να έχει τις θέσεις των 
ενδιαφερομένων. Εκφράσθηκαν κάποιες θέσεις που θα αντιμετωπίσουν κάποια προβλήματα. 
Θα πρέπει και η αντιμετώπιση από το Δήμο να είναι η ίδια σε όλους τους πολίτες. Θα πρέπει 
να γίνει μία ολοκληρωμένη μελέτη και με τις προτάσεις των κατ/ρχών και τότε να ψηφισθεί 
ένας κανονιμσός που θα θεωρείται ότι είναι δίκαιος. 
 Δήμαρχος : Θέσατε θέμα ισότητας σε δύο ζητήματα. Τον χρόνο και τα τέλη. 
Πράγματι έτσι είναι αλλά να δούμε ποιά είναι η αιτία. Για τα τέλη είναι διαφορετικά. όταν 
κάποιος ζητάει π.χ στην Εληάς να βγάλει τραπ/τα στην πρασιά του την οποία έχει 
διαμορφώσει με δικές του δαπάνες και άλλο πράγμα όταν ζητάει να βγάλει τραπ/τα σ’ ένα 
χώρο που διαμορφώθηκε με δημόσια δαπάνη. Τα τέλη είναι ίδια και για τις οδούς 
Κοντογεωργάκη-Ελλης και για το εμπορικό κέντρο. Υπήρξε αύξηση των τελών διότι 
εξισώθηκε με τις οδούς Κοντογεωργάκη. Ομως αυτή είναι η αιτιολογική βάση.  
 Ο άνισος χρόνος. Γιατί έχουμε ανάγκη ακανονισμών; Θέλει το Δ.Σ να βρίσκεται σε 
τέτοιες τριβές; Αν δεν υπήρχε ένα βασικό πρόβλημα, η όχληση των κατοίκων από το θόρυβο, 
πολλά πράγματα δεν θα συζητιόταν. Γιατί δεν φτάνει θέμα κατ/των άλλων οδών π.χ Εληάς; 
Aν δεν δημιουργούν προβλήματα τα κατ/τα αυτά θα έχουν άλλη αντιμετώπιση από το Δήμο. 
Συζητήσαμε το θέμα αρκετές φορές από μία αιτία. Εάν πράγματι ,όπως τα περιέγραψε ο 
πρόεδρος, εξομαλυνθεί και απαλειφθεί αυτό το βασικό σημείο αντίθεσης μετά όλα τα 
πράγματα με καλή θέληση θα καθήσουμε να τα κουβεντιάσουμε. Δεν έχουμε τίποτε με τους 
κατ/ρχες. 
 Μία ερώτηση προς τον πρόεδρος. Με ποιό τρόπο μπορεί να διασφαλίσουμε ότι η 
ρύθμιση που θα γίνει από τον ηλεκτρονικό δεν θα μπορεί ο κατ/ρχης να τη μεταβάλλει. 
Υπάρχει αυτή η διασφάλιση; 
 Τατσόγλου : Είναι εκ κατασκευής το μηχ/μα. Αυτό ζητήσαμε και δεν μπορεί να 
παραβιαστεί από την ώρα που θα τοποθετηθεί και θα σφραγιστεί. Εάν παραβιαστεί θα είναι 
ορατό στον οποιοδήποτε. 
 Δήμαρχος : Τι προτείνετε αν διαπιστωθεί ότι κάποιο κατ/μα το έχει παραβιάσει; ή έχει 
αλλαχθεί ο ενισχυτής κ.λ.π; 
 Τατσόγλου : Την ποινή που σας δίνει ο νόμος να εφαρμόσετε. Δεν μπορεί να 
αλλαχθεί θα υπάρχει ο αριθμός σασί κ.λ.π. 
 Πρόεδρος : Ερωτήσεις προς τους εκπροσώπους των κατ/ρχών υπάρχουν; 
 Ζαμάνης : Ο πρόεδρος αποδέχθηκε αυτά που πρότεινε ο Δήμαρχος. Ο κ. Ζυγουλιάνος 
εμφανίζεται να διαφοροποιείται για την οδό Κοντογεωργάκη. Υπάρχουν διαφορετικές θέσεις 
μεταξύ σας; Δεύτερο, αυτά που είπε ο κ. Ζυγουλιάνος έχουν προταθεί ποτέ γραπτά προς το 
Δήμο ; 
 Ποτουρίδης : Στο σωματείο ανήκουν όλα τα κατ/τα; Ποιά είναι η θέση του για την 
αναστολή των αδειών λειτουργίας; Εχει καταστατικό το σωματείο; 



 Ζυγουλιάνος : Το σωματείο ιδρύθηκε το 1989 με απόφαση του Μον. Πρωτ. Βέροιας. 
Απλώς δεν κατάλαβε πόση δυναμική είχε τόσον καιρό και δεν είχε δραστηριοποιηθεί 
ιδιαίτερα. Για την αναστολή των αδειών, σεν έχει τεθεί στη συνέλευση των μελών του 
σωματείου. Θα τεθεί στην επόμενη συνέλευση. 
 Κε Ζαμάνη, δεν υπάρχει διαφορετική θέση αλλά ενίσχυσή της. Υπάρχει κάτι εδώ που 
δεν ισχύει σε άλλες περιοχές της πόλης. 
 Για την ηχορύπανση, αποδέχεται το σωματείο την πρόταση του Δημάρχου και θα 
κάνει οτιδήποτε προς αυτή την κατύθυνση. 
 Ουδέποτε εκλήθη ιδιοκτήτης τέτοιου κατ/τος να εκφράσει κάποια άποψη γι’ αυτά που 
τον αφορούν. Ολες οι αποφάσεις είναι ερήμην του σωματείου και των κατ/ρχών. Δεν 
υπεβλήθησαν προτάσεις διότι το πληροφορούμασταν μόνο από την εφημερίδα. Οπως 
συμβαίνει και με το σημερινό θέμα που το πληροφορηθήκαμε από τα τοπικά ΜΜΕ. 
 Πρόεδρος : Ενημερώνονται όσοι έχουν θέμα στο Δ.Σ για τη συζήτηση του θέματός 
τους, είτε είναι αίτηση είτε είναι οίκοθεν από την υπηρεσία. 
 Επό πλέον, μόνος σας αναγνωρίσατε ότι το σωματείο τώρα κατάλαβε τη δύναμή του, 
στο παρελθόν πάντα υπήρχε η πρόσκληση σε συζήτηση αυτών των θεμάτων όπως γίνεται 
σήμερα. Παρενέβην διότι ακούγονται πράγματα που δεν είναι αληθή. Παρακαλώ 
ολοκληρώστε. 
 Ζυγουλιάνος : Κε Ποτουρίδη, στο σωματείο είναι σχεδόν όλα τα κατ/τα που 
παρτέχουν ποτό και φαγητό. 
 Δήμαρχος : Είναι όλα τα κατ/τα της οδού Κοντογεωργάκη και Ελλης. 
 Ζυγουλιάνος : Βεβαίως. Οχι μόνο αυτά αλλά είναι και από άλλες περιοχές της πόλης. 
 Θα πρέπει να πάρετε μία θέση σε σχέση με τις ήδη υπάρχουσες άδειες στην 
περίπτωση που κάποιος επιχ/τίας, για οποιονδήποτε λόγο, θα θέλει να μεταβιβάσει το κατ/μά 
του. Υπάρχει ένα κενό στον κανονισμό και δεν προβλέπεται από πουθενά αυτό. 
 Δήμαρχος : Δεν χρειάζεται πρόβλεψη στον κανονισμό γιατί τα προβλέπει ο νόμος. 
 Τατσόγλου : Κε Ζαμάνη, είμαστε αντίθετοι με την απαγόρευση χορήγησης των 
αδειών. Νομίζω θα είναι μία βιαστική απόφαση. Ας δείτε πως θα εξελιχθούν τα πράγματα και 
μετά το συζητάτε. Χωρίς άδεια είναι 2-3 κατ/τα στην περιοχή. Εάν εξελιχθούν τα πράγματα 
ομαλά για ποιό λόγο να βγάλετε απόφαση σήμερα που ενδεχομένως αύριο να είναι άχρηστη. 
 Δήμαρχος : Αντιστρατεύεται κι’ αυτό. Βγάζουμε μία απόφαση σήμερα κι’ αν υπάρχει 
όλη αυτή η εξασφάλιση αλλάζουμε τον κανονισμό.  
 Τατσόγλου : Ζητήσαμε μία πίστωση χρόνου. 
 Πρόεδρος : Εχουμε όμως ν’ αντιμετωπίσουμε την αίτηση των κατοίκων. Τα έχουμε 
πει πολλές φορές και υπάρχει θέμα αξιοπιστίας για όλους μας. Βλέπετε με τι καλή διάθεση 
γίνεται η κουβέντα, εδώ είμαστε λοιπόν αν καλυτερεύσουν τα πράγματα. Ας υπάρχουν 
κανόνες κι’ από κει και πέρα η λειτουργία η δική σας πείθει τον καθένα. 
 Πρόεδρος : Τοποθετήσεις. 
 Παναγιωτίδης : Εχουμε ταλανιστεί εδώ επανειλημμένως γύρω από αυτά τα θέματα. 
Θέλω την νεολαία να την έχουμε στην πόλη και γνωρίζουν όλοι ότι γίνεται τελευταία μία 
προσπάθεια ν’ αναβαθμίσουμε την πόλη. Αυτή την προσπάθεια την κάνουμε σαν σύνολο και 
αφορά κι εσάς. Πρέπει να δημιουργήσουμε προϋποθέσεις για να λειτουργήσει η πόλη ομαλά 
και σαν παράδειγμα προς μίμηση. Πιστεύω ότι θα κατανοήσουν τη θέση μας και θα 
βοηθήσουν προς αυτή την κατεύθυνση. 
 Αυτά που κουβεντιάσαμε στη συνάντηση στο Δημαρχείο πιστεύω ότι μπορούν να 
εφαρμοστούν και με καλή θέληση να δημιουργήσουν αυτό το καλό αποτέλεσμα. Η 
ευαισθησία μας ήταν και στον χρόνο λειτουργίας. Ο κανονισμός λειτουργίας δεν μπορεί να 
υπερβεί το νόμο. Οταν λέει ο νόμος 11η ώρα σταματάει η μουσική εμείς είπαμε να βρεθεί 



μεταξύ κατοίκων και κατ/ρχών μία φόρμουλα ώστε να παραταθεί ο χρόνος το καλοκαίρι 
κατά 1 ώρα τις καθημερινές και κατά 2 ώρες το Σαββατοκύριακο. 
 Ολοι είμαστε πολίτες αυτής της πόλης. Ολοι μαζί πρέπει να προσπαθήσουμε να πάει 
μπροστά. Εμείς δεν μπορούμε να ελέγκουμε πώς κυκλοφορούν τα ναρκωτικά σ’ αυτούς τους 
χώρους. Εμείς ζητάμε να προστατεύσουν οι κατ/ρχες αυτό το θέμα. Γιατί; Γιατί θα 
πλησιάσετε κάποτε σ’ αυτό το σημείο και στη θέση τη δική μας. Βοηθείστε να βρούμε έναν 
τρόπο ώστε να γίνει η πόλη μας καλύτερη από τις άλλες. 
 Συμφωνώ απόλυτα με αυτά που πρότεινε οΔημαρχος. Θα έλεγα να αναβάλλουμε το 
θέμα απαγόρευσης των αδειών σ’ αυτούς τους δύο δρόμους. Να δούμε πώς θα εξελιχθούν τα 
πράγματα, για να μη χρειασθεί ν’ αναιρέσουμε μία απόφασή μας. 
 Γκαβαϊσες : Ο πεζόδρομος λειτουργεόι εδώ και 10 χρόνια και αιισθανόμαστε ότι είναι 
ένας οικείος χώρος που τα παιδιά μας με ασφάλεια μπορούν να διασκεδάζουν.. Είμαι 
ευτυχής που τα παιδιά της πόλης μας διασκεδάζουν εκεί χωρίς να χρειάζονται για τη 
διασκέδασή τους μεταφορικά μέσα που είναι επικίνδυνα. 
 Ο πεζόδρομος πήρε διαστάσεις τέτοιες που μάζεψε όλα τα παιδιά. Αυτό έφερε και τις 
παρενέργειες με αποτέλεσμα να γίνει αβίωτη η ζωή των κατοίκων της περιοχής. Είναι 
αναγκαίο να συβιώσουν ο κόσμος και τα κατ/τα. Επόμενα ο συμβιβασμός πρέπει να 
επιτευχθεί. 
 Η λύση που προτείνεται έχει γίνει δεκτή και νομίζω ότι θα επιτρέψει να 
λειτουργήσουν τα κατ/τα. 
 Για την κάθε λύση θα πάρω θέση. α) Για τις νέες θέσεις. Εχουν μείνει μερικά κατ/τα. 
Φοβάμαι ότι θα έχουμε εμπλοκή με τις μεταβιβάσεις. Νομίζω ότι δεν υπάρχει επείγον να 
ψηφισθεί απόψε. Ούτως ή άλλως δεν εκκρεμεί στο Δήμο καμία νέα άδεια. Είναι ένα θέμα 
που αποδέχεται συζήτηση για να δούμε κατά πόσο θα τις δώσουμε ή όχι. β) Για τα τραπ/τα. 
Εάν είναι να μαζεύονται 300 ή 1000 άτομα το πρωϊ και να μην μπορεί να λειτουργήσει η 
περιοχή τότε σωστός είναι ο κανονισμός. Βασικά το πρόβλημα το δημιουργούν τα 
μηχανάκια. Αν βγουν τα φράγματα θα επιδεινωθεί η κατάσταση. 
 Πρέπει να γίνουν μεταβολές στον κανονισμό, δεν νομίζω ότι μερικές είναι επείγουσες 
και δεν θα έβλεπα με κακό μάτι τη μη ψήφιση. Να δώσουμε τον εύλογο χρόνο για να 
αποδειχθεί απ’ τα πράγματα ότι τα κατ/τα μπαίνουν σε μια σειρά. Αυτό δηλ. που ζήτησε ο 
πρόεδρος του σωματείου. 
 Παπαγεωργίου : Ο κ. Γκαβαϊσές με κάλυψε στα περισσότερα ζητήματα που έθεσε. 
Αυτό που πρέπει ν’ αντιληφθούν και τα δύο μέρη είναι ότι τα κατ/τα αυτά είναι μία 
πραγματικότητα που πρέπει ν’ αποδεχθούμε. Επίσης πρέπει να αντιληφθεί ο Δήμος και οι 
ιδιοκτήτες ότι υπήρχε η ατυχία η συγκέντρωση αυτών των κατ/ρχών να γίνει σε μία περιοχή 
όπου ορισμένοι άνθρωποι θέλουν την ησυχία τους. 
 Πιστεύω ότι ή συζήτηση που έγινε δείχνει ότι υπάρχει ένα κλίμα ομοφωνίας και 
κατανόησης και θέλω να ελπίζω ότι στο εξής θα λυθούν πολλά προβλήματα που μας είχαν 
ταλανίσει. Το κυριότερο εξ αυτών είναι της ηχορύπανσης. Ο φράχτης του ήχου σαφώς θα 
λύσει ορισμένα ζητήματα τα οποία δεν μπορούσε να λύσει ο κανονισμός και οι αποφάσεις 
μας. Εάν τα πράγματα είναι όπως λέγονται τότε δεν υπάρχει ζήτημα λειτουργίας κανενός 
κατ/τος. Πιστεύω ότι υπάρχει περιθώριο αναβολής. Δεν έχουν πρόβλημα οι κατ/ρχες αν 
βγουν κι άλλες άδειες κατ/των. Το ζήτημα είναι κατά πόσο αυτό θα είναι αναγκαίο. Επίσης 
κατά πόσο θα μπορούσαμε χωρίς να υπάρχει εισήγηση να πάρουμε απόφαση η οποία 
εξισώνει όλες τις περιοχές. Οπως π.χ τα κατ/τα στην Κοντογεωργάκη είναι στα ισόγεια 
πολυκατοικιών ενώ της οδού Ελλης σε διατηρητέες μονοκατοικίες. Αρα κάθε απόφασή μας 
θα έχει το στοιχείο της άνισης μεταχείρησης. Θ’ αποδεχόμουν στην Κοντογεωργάκη να μη 
λειτουργήσουν άλλα κατ/τα αλλά δεν πιστεύω ότι αυτό πρέπει να ισχύσει στην Ελλης με τις 
προϋποθέσεις που φαίνονται σήμερα. 



 Τέλος ένα άλλο θέμα είναι δεν δίνουμε νέες άδειες σε πρόσωπα ή σε χώρους; 
Υπάρχουν ελάχιστοι που δεν είναι εντάξει και κάνουν κακή χρήση και μετά από μερικές 
παραβάσεις θα κλείσει το κατ/μα. Αυτό τι σημαίνει; Οτι το κατ/μα δεν μπορεί να 
ξαναλειτουργήσει από κάποιον άλλον; 
 Πρέπει να ληφθεί μέριμνα και οποιαδήποτε απαγόρευση νέων αδειών να μην αφορά 
τα ήδη λειτουργούντα κατ/τα. Θέλουμε να λειτουργούν αλλά νόμιμα. Εάν κάποιοι δεν 
σέβονται τον κανονισμό θα κλείσουν τα κατ/τά τους αλλά δεν συνεπάγεται ότι η περιουσία 
τους θα μηδενισθεί. 
 Ποτουρίδης : Συμμετείχα στη συνάντηση που έγινε στο Δημαρχείο και πείστηκα ότι 
υπάρχει μία καλοπροαίρετη πρόθεση από την πλευρά των κατ/ρχών να βοηθήσουν την 
κατάσταση. 
 Πρέπει να πούμε ότι οι κάτοικοι υποφέρουν. Πρέπει να γίνουν τα μέγιστα από τους 
κατ/ρχες για να διαφυλαχθεί η ησυχία των κατοίκων. Πρέπει να πούμε και κάτι δυσάρεστο. 
Οτι δηλ. με ενδεχόμενη απόφασή μας να μη δοθούν νέες άδειες. Κάποια κατ/τα μαθηματικά 
οδηγούνται στο κλείσιμο μετά την Τρίτη αφαίρεση. Πολλά κατ/τα έχουν δύο αφαιρέσεις και 
οδεύουν για τρίτη. Θα βρουν επίσης αντιμέτωπους και τους κατοίκους οι οποίοι δεν θα 
δίνουν και τις υπογραφές χρήσεις. Αυτό άφησαν να εννοηθεί. 
 Μετά απ’ όλα αυτά είμαι αισιόδοξος και από την πλευρά του σωματείου και από την 
πλευρά των κατοίκων. Από κοινού οι δύο πλευρές και ο Δήμος ως τριτεγγυητής μπορούμε 
να λύσουμε το ζήτημα αρκεί να έχουμε προαίρεση και πρόθεση. 
 Αρκετοί συμπολίτες έχουν επενδύσει σ’ αυτά τα κατ/τα, υπάρχουν εργαζόμενοι και 
πρέπει να τ’ αποφεύγουμε αυτά. Πρέπει να περιφρουρήσουμε οι ίδιοι τον χώρο αυτόν έτσι 
ώστε τέτοιου είδους παρενέργειες να εκκλείψουν. 
 Ζαμάνης : Συζητάμε ένα σοβαρό θέμα και με λύπη βλέπω ότι απουσιάζουν οι 
εκπρόσωποι των κατοίκων της περιοχής. Αυτό σημαίνει ή ότι δεν εκλήθησαν ή σκεφτήκατε 
ότι δεν πρόκειται τίποτε ν΄αλλάξει. 
 Ο κανονισμός υπάρχει και δεν υπάρχει καμία τροπ/ση, απλώς χρειάζεται η εφαρμογή 
του. Δεν χρειάζεται να πάρουμε απόφαση για απαγόρευση νέων αδειών και μετά 6 μήνες να 
χορηγήσουμε σε «φίλους» μας. Το ίδιο έγινε το 1993 όπου απαγορεύονταν να 
χορηγούνταιάλλες άδειες και το 1994 άρχισαν να χορηγούνται. Υπάρχει μία άνιση 
αντιμετώπιση από το Δήμο σε βάρος 3-4 κατ/των που έχουν μείνει χωρίς άδεια. Πιστεύω ότι 
σ’ αυτό το σηνείο δεν πρέπει να τροπ/θεί ο κανονισμός. Να δίνονται οι άδειες αρκεί να 
σέβονται τη νομοθεσία. 
 Υπάρχει ένα πρόβλημα με τις ανανεώσεις των αδειών. Πολλοί που θ’ αφήσουν τα 
κατ/τά τους δεν θα μπορέσουν να τα λειτουργήσουν. 
 Για τα τραπε/τα, δεν υπάρχει θέμα τροπ/σης. Λέμε 2 τραπέζια με 8 καθίσματα για 
κάθε μαγαζί. Από κει και πέρα δεν επιτρέπονται άλλα. Κι’ αν ακόμη τους απαγορεύτηκε ο 
δρόμος θα γεμίσει από τους όρθιους. Η απόφασή μας αυτή θα καταστρατηγηθεί όχι από τους 
κατ/ρχες αλλά ακόμη απ’ τον πελάτη αν πάει λίγο πιο εκεί το κάθισμα. 
 Δεν έχει νόημα να συζητάμε για τα κιγκλιδώματα. Αν τ’ αφαιρέσει ο Δήμος κάνει 
παράβαση του κανονισμού. Η μπάρα από την οδό Καστανιάς δεν λειτούργησε ποτέ. Μπήκε 
αλλά δεν λειτούργησε ποτέ. 
 Τα μηχανάκια τα βάζουν σε απαγορευμένο χώρο κι’  αν η αστυνομία θέλει να 
εφαρμόσει το νόμο μπορεί να τον εφαρμόσει. Ας εφαρμόσουν το νόμο. Γιατί να ψηφίσουμε 
έναν ακόμη κανονισμό; 
 Αυτό που δέχομαι ως νέο είναι η ηχορύπανση. Αλλά κι’ αυτό  δεν είναι ανάγκη να 
τον συμπεριλάβουμε στον κανονισμό. Είναι υποχρέωση των κατ/ρχών για να αποδείξουν 
στον καθένα ότι δεν παρανομούν. Είναι προστασία των κατ/ρχών από μία αυθαίρετη 
ερμηνεία κάθε αστυνομικού που θέλει να κάνει τον σκληρό σε κάποιον κατ/ρχη. 



 Θέλω να προτείνω για το 5%. Αλλοι το εισπράτουν και δεν το αποδίδουν και 
θεωρούνται κακόπιστοι από το Δήμο αλλά δεν τους βάζουμε το πρόστιμο και άλλοι το 
αποδίδουν είναι καλόπιστοι και πιάνονται κορόϊδα. Επειδή ενδεχομένως να μην το 
εισπράτουν οι κατ/ρχες ή δεν το υπολογίζουν στα γενικά έξοδα θέλω να προτείνω να 
συμπεριληφθεί στον κανονισμό και μία διάταξη όπου το 5% να περιοριστεί σε 2% και να 
είναι απαιτητό  το α΄. δεκαήμερο κάθε μηνός. Να είναι κάτι ανάλογο με το ΦΠΑ. Ετσι θα 
μπορέσουν και αυτοί να το αποδώσουν. Για όσους δεν το αποδίδουν αναγκαζόμαστε να 
παίρνουμε σκληρές και λίγο εκβιαστικές αποφάσεις για να μπορέσουμε να το εισπράξουμε. 
 Αδάμου : Συμφωνώ με τους προλλαλήσαντες. Θα ήθελα να κάνω ορισμένες 
παρατηρήσεις για την αναγκαιότητα απαγόρευσης νέων αδειών. α) Σήμερα είναι χωρίς ουσία 
αφού έχουν μείνει 2-3 κατ/τα. β) Αν επαληθευθούν οι καλές προθέσεις των κατ/ρχών θα ήταν 
άνισο να μην αξιοποιηθούν και τα λιγοστά κτίσματα που έχουν μείνει. γ) Πίστευα και τότε 
και τώρα ότι η απόφασή μας με την οποία είχαμε αναστείλλει το παλιό καθεστώς που ίσχυε 
επί Βλαζάκη ήταν λάθος επιτρέποντας δηλ. νέες άδειες στην περιοχή όπως και η χορήγηση 
αδειών με περιορισμούς με ή χωρίς μουσική και σε σημείο που σήμερα να υπάρχουν 
προβλήματα. Ετσι κατ/μα που πήρε άδεια ζαχ/στείου κάτω από την πίεση της αγοράς γίνεται 
καφέ-μπάρ. Ποιός λογικός θα φανταζόταν, όταν έπαιρνε άδεια, ότι θα πουλούσε μόνο γλυκά 
ή μπύρα και δεν θα πουλούσε οινοπνευματώδη ποτά. 
 Συμφωνώ με τις προτάσεις του Δημάρχου. Είναι στη σωστή κατεύθυνση. 
 Λελεκάκης : Συμφωνώ αλλά θα προσθέσω κάποια πράγματα που προτάθηκαν από το 
Δήμαρχο και που συμπληρώθηκαν από τον πρόεδρο του σωματείου και τον νομικό τους 
σύμβουλο. 
 Ο μεγάλος αριθμός των κατ/των που ανοίξανε στην περιοχή δημιούργησε ένα θέμα 
και μία ένταση με τους κατοίκους της περιοχής. Σήμερα απ’ ότι διαφαίνεται υπάρχει πρόθεση 
και διάθεση να λυθεί το θέμα και από τις δύο πλευρές. Πιστεύω ότι ο κανονισμός που ισχύει 
είναι καλός θέλει απλά να εφαρμόζεται. Το μέτρο της απαγόρευσης που προτάθηκε ήθελε να 
διαφυλάξει την αύξηση των αριθμών και την επί πλέον επιβάρυνση των κατοίκων. 
 Θα πρότεινα να δεχθούμε, αφού καθορίστηκε το μεσοδιάστημα που ζητήθηκε απ’ τον 
πρόεδρο των κατ/ρχών για να δούμε τα αποτελέσματα της όχλησης ή μη, στο διάτημα αυτό 
να μη δώσουμε νέες άδειες και να επανέλθουμε έχοντας ή όχι αποτελέσματα για να 
αποφασίσουμε αν θα συνεχίσουμε να δίνουμε άδειες ή αν θα πρέπει να επιβάλλουμε 
ολοκληρωτικά την απαγόρευση. 
 Πουλασουχίδης : Σήμερα διατελούμε σε κατάσταση « ελαφράς μέθης» διότι ενώ 
προοιονίζονταν ένα Δ.Σ με αντεγκλήσεις πάμε σε ένα κλίμα αισιοδοξίας. Φοβάμαι ότι δεν θα 
πάνε όλα καλά γιατί στην περιοχή αυτή συγκεντρώθηκαν πολλά κατ/τα. Αυτά είναι αφ’ ενός 
επιθυμητά καθόσον η νεολαία συγκεντρώνεται σε χωρο εντός της πόλης κ.λ.π και αφ’ ετέρου 
δημιουργείται ένας αθέμιτος ανταγωνισμός. Κανείς κατ/ρχης δεν θέλει να παίζει τη μουσική 
στη διαπασών ή να βγάζει τραπ/τα έξω. Είναι κανα δύο που κάνουν την αρχή και οι άλλοι 
είναι υποχρεωμένοι για να προστατέψουν τα συμφέροντά τους ν’ ανεβάσουν την ένταση του 
ήχου. Είναι κοινό μυστικό σε όλους μας ότι δεν είναι όλοι κατ/ρχες παράνομοι. Το ίδιο 
ισχύει και για το 5% όπου μερικοί είναι ασυνεπείς στις υποχρεώσεις τους.Ολα αυτά 
δημιουργούνται γιατί υπάρχει ένας κορεσμός στον χώρο. 
 Αν επιτρέψουμε νέες άδειες στην περιοχή απλώς αυξάνουμε τον ανταγωνισμό. 
Νομίζω ότι αυτή την άποψη έχουν και οι ίδιοι. Ας μην παρασύρει το κλίμα αισιοδοξίας που 
υπάρχει σήμερα. Ας δούμε πώς θα προχωρήσει το θέμα μέχρι τότε και ν’ ανασταλλέι η 
χορήγηση νέων αδειών για τις επιβαρυμένες χρήσεις. Για τις άλλες χρήσεις φοβόμαστε ότι δε 
θα βρει τρόπο ο κατ/ρχης και θα αλλάξει τη χρήση του κατ/τός του. 
 Δέχομαι τις καλές προθέσεις.Ελπίζω και πιστεύω ότι θα είναι αποτελεσματικές αλλά 
ας δώσουμε μία πίστωση χρόνου, ας αφήσουμε τη φετινή σαιζόν  να προχωρήσει, να 



βγάλουμε τα συμπεράσματά μας και απ’ την άλλη περίοδο να δούμε αν θα χορηγήσουμε 
άλλες άδειες. 
 Θέλω να κάνω μερικές διορθώσεις. Για τη χρήση πεζοδρομίου, είναι δικαίωμα του 
καθενός να το ζητήσει εξασφαλίζοντας όμως την αναγκαία δίοδο για τους πεζούς. Αυτό 
συμβαίνει παντού. Εχει ποσοστό για να μένει ελεύθερος χώρος. Αδειες με αριθμό τραπ/των 
είναι άδικος διότι ο κακός χρήστης τα επεκτείνει σε βάρος του ανταγωνιστή του. Θα πρέπει 
να οριοθετηθούν οι θέσεις με μέτρα για να μην έχουν μεταξύ τους διαφορές αλλά και για να 
εξασφαλίζεται η αναγκαία δίοδος στα αυτ/τα άμεσης ανάγκης. 
 Τελευταία υπήρξε μεγάλη προσέλευση κατ/ρχών για να τακτοποιήσουν το 5%. 
Ελπίζω και τους συνιστώ να συνεχισθεί αυτή η κατάσταση. Ελπίζω ότι από 1-1-98 θα 
επανέλθουμε στο προηγούμενο καθεστώς όπου απέδιδεαν μηνιαία ή διμηνιαία το 5%. 
 Γαλανούδη : Το πρόβλημα είναι τόσον έντονο ώστε οι κάτοικοι της περιοχής έχουν 
έρθει σε τραγική κατάσταση. Συμβαίνει να το γνωρίζω επειδή μερικοί συνάδελφοί μου 
μένουν στην περιοχή. Κατέβαλλαν αρκετή προσπάθεια  ν’ ανταπεξέλθουν στην εργασία τους 
λόγω της ταλαιπωρίας που έχουν υποστεί την προηγούμενη βραδυά. 
 Το πρόβλημα κυρίως είναι της ηχορύπανσης. Είναι θετικό το ότι ακούσαμε μερικές 
προτάσεις για να καλυτερεύσουν την κατάσταση. Αυτό δείχνει διάθεση να συνυπάρξουν οι 
δύο πλευρές που μέχρι σήμερα ξέρουμε ότι ήταν αντικρουόμενες. Απ’ ότι βλέπω υπάρχει 
καλή πρόθεση και από το Δ.Σ και από τον Δημαρχο. 
 Θεωρώ ότι πρέπει να δούμε το πρόβλημα γιατί έχουμε υποχρεώση να 
προστατεύσουμε τους κατοίκους της περιοχής προσφέροντάς τους μια καλύτερη ποιότητα 
ζωής. Εάν οι προτάσεις που γίνονται τηρηθούν θα λυθεί το μεγαλύτερο μέος του 
προβλήματος. Δεν είμαστε αντίθετοι με την δραστηριότητα των κατ/ρχών. Κατανοούμε ότι 
οι καιροί είναι δύσκολοι για όλους τους επαγγελματίες, για τους νέους που ταλαιπωρούνται 
από την ανεργία όμως αυτό δεν πρέπει να γίνεται εις βάρος κάποιων άλλων. Πολιτισμός 
σημαίνει ο σεβασμός της ελευθερίας των άλλων. 
 Η τήρηση των κανονισμών πρέπει να γίνει με ευλάβεια. Αν δεν αποδώσουν τα μέτρα 
και οι προτάσεις που έχουν συστηθεί οι κάτοικοι και οι επαγγ/τίες θα πρέπει ο Δήμος ή οι 
εμπλεκόμενοι φορείς να εξαντλήσουν στην πορεία κάθε αυστηρότητα. Θα πρέπει να 
προστατεύσουμε την περιοχή. Δεν θα πρέπει να επιβαρυνθεί η περιοχή με άλλες άδειες. Τις 
μεταβιβάσεις θα πρέπει να τις δούμε διαφορετικά. 
 Δήμαρχος : Απευθυνόμενος στους επαγγ/τίες έχω να πω το εξής :  
 α) Οπως είπε ο κ. Πουλασουχίδης υπάρχει ένα κλίμα αισιοδοξίας. Δεν θέλω να 
παρερμηνευθεί το ότι εάν αυτά τα οποία με δική σας πρόταση και αυτά που με δική σας 
υπόδειξη αποδέχεται το Δ.Σ παραβιασθούν μετά δεν θα θέλω από κανέναν να υπάρξει 
παρέμβαση για όποιους είναι παραβάτες. Αναφέρομαι κυρίαρχα στο θέμα της καθ’ 
οιανδήποτε τρόπο παραβίασης του μηχ/τος αυτού. Πρέπει να συμφωνήσουμε ότι σε 
περίπτωση που διαπιστωθεί τέτοιο πράγμα  πρέπει και εσείς να το θέλετε να ξεκαθαρισθούν 
οι νομοταγείς από τους μη νομοταγείς. 
 β) Τι πιστεύετε ότι ο Δήμος είναι απέναντί σας; Στα πραγματικά εισοδήματά σας και 
στην αγωνία σας; Αντίθετα. Ολες αυτές τις επενδύσεις που κάνει ο Δήμος για την προβολή 
της πόλης δεν θα είστε στην α΄. κατηγορία των επαγγ/τιών που αύριο θα έχετε ωφέλη; Δεν 
είμαστε απέναντί σας. Προσπαθούμε αναπτύσσοντας την πόλη να βοηθήσουμε όλες αυτές 
τος επαγγ/κές τάξεις. Εάν κάποιες φορές αναγκαζόμαστε να πάρουμε μέτρα που σας είναι 
σκληρά είναι γιατί πρέπει ν’ αυτοπροστατευθούμε εμείς σαν θεσμός και σαν Δ.Σ και για να 
προτατεύσουμε ενδεχομένως μία άλλη κατηγορία συμπολιτών που έχουν εξ ίσου δικαιώματα 
στη ζωή. 
 Για τις προτάσεις. Το πρώτο θέμα, γιατί για τα μηχ/κια και τα πασσαλάκια δεν είναι 
απόφαση του Δ.Σ  για τροπ/ση του κανονισμού , είναι ν’ απαγορεύσουμε ή όχι με βάση τον 



κανονισμό άλλες χρήσεις στην Κοντογεωργάκη. Θ’ αποδεχθώ την πρόταση που έκανε ο 
πρόεδρος του σωματείου κατ/ρχών και οι κ.κ. Πουλασουχίδης, Λελεκάκης κ. α που λέει τα 
εξής : Τις άδειες λειτουργίας κατ/των κατ’ εξουσιοδότηση του Δ.Σ τις χορηγεί η Δ.Ε. Η 
σημερινή μας απόφαση θα είναι να ανασταλούν μέχρι 30-9-97 οι χορηγήσεις από τη Δ.Ε 
αδειών κατ/των υγειονομικού ενδιαφέροντος στις οδούς Κοντογεωργάκη και Ελλης. Είναι το 
διάστημα που οι ίδιοι οι κατ/ρχες ζητούν ως πίστωση χρόνου προκειμένου να δείξουν σε 
όλους ότι αυτά ειπώθηκαν απόψε όχι μόνο τα εννοούν αλλά και θα υλοποιηθοθν. Στο τέλος 
Σεπτεμβρίου ανάλογα με αυτό εμείς ν’ αποφασίσουμε αν θα άρουμε αυτή την αναστολή ή αν 
θα κάνουμε οποιανδήποτε άλλη τροπ/ση που θα κριθεί αναγκαία στον κανονισμό. 
Δείχνοντας πρώτα και την δική μας καλή προαίρεση απέναντι στα ζητήματα. 
 Η δεύτερη απόφαση που πρέπει να λάβουμε είναι τί θα συμβεί αν σε περίπτωση ένα 
κατ/μα συλληφθεί να έχει παραβιάσει είτε το μηχ/μα είτε οτιδήποτε. Η πρότασή μου είναι : 
Πρώτο μέτρο η αφαίρεση της άδειας μουσικών οργάνων. Σε περίπτωση που μετά την 
αφαίρεση εξακολουθεί να παίζει μουσική τότε θα έλθει το θέμα για την ανάκληση ή όχι της 
αδείας λειτουργίας. Για να είμαστε σαφείς και να μπορέσουμε να προστατεύσουμε τους 
νομοταγείς. Συμωνούμε αγαπητοί κατ/ρχες; 
 Τατσόγλου : Ναί 
 Δήμαρχος : Το τρίτο σκέλος της απόφασης είναι σε σχέση με τα τραπ/τα είναι να 
διασφαλιστεί ότι θα υπάρχει χωρίς τραπ/τα μία δίοδος ικανή για την πρόσβαση των αυτ/των 
άμεσης ανάγκης. Αυτό θα γίνει με την επίβλεψη του Δήμου. 
 Πρόεδρος : Δεν νομίζω ότι τίθεται θέμα της προστάσεώς σας. Εκ του νόμου είναι το 
5%. Ας περιοριστούμε σ’ αυτά που είπε ο Δήμαρχος. 
 Δήμαρχος : Ο ορισμός του ύψους των τελών καθορίζεται το μήνα Οκτώβριο με 
αποφάσεις του Δ.Σ. Μπορεί να μας προλάβει ο νομοθέτης έως τον Οκτώβρη. 
 Πρόεδρος : Θα το δούμε τον Οκτώβρη. Ακούστηκαν 3 προτάσεις από τον Δήμαρχο. 
 Τατσόγλου : Χρειαζόμαστε 3 με 4 μέρες για να εγκαταστήσουμε τα μηχανήματα 
φραγής του ήχου. 
 Δήμαρχος : Από την άλλη Δευτέρα θα ισχύσουν αυτά που συμφωνήσαμε εδώ. 
 Πρόεδρος : Συμφωνείτε κ. συνάδελφοι; 
 Βαφείδης : Επειδή ήρθα στη μέση της συνεδριάσεως θ’ απέχω της ψηφοφορίας. 
 Σύμβουλοι : Ναί. 
 Το Δ.Σ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη : 
1.- Το από 19-5-97 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.- Την από 15-4-97 αίτηση των κατοίκων της διατηρητέας περιοχής Κοντογεωργάκη-Ελλης 
με την οποία ζητούν την αναστολή χορήγησης αδειών σε κατ/τα στην περιοχή, την 
επανεξέταση του κανονισμού και την τροποποίησή του. 
3.- Τις υπ΄αριθ. 455/95 και 353/96 προγενέστερες αποφάσεις του με τις οποίες εγκρίθηκε και 
τροπ/θηκε αντίστοιχα ο κανονισμός χορήγησης αδειών σε κατ/τα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος και λειτουργίας πεζοδρόμων του Δήμου. 
4.- Τις προτάσεις του Δημάρχου και των Δημ. Συμβούλων όπως αυτές αναπτύχθηκαν. 
5.- Τις δηλώσεις του προέδρου των κατ/ρχών υγειονομικού ενδιαφέροντος κ. Τατσόγλου. 
6.- Οτι σκόπιμο είναι να δοθεί προθεσμία για την υλοποίηση των υποσχέσεων των κατ/ρχών 
πεζοδρόμων Κοντογεωργάκη-Ελλης. 
7.- Την ανάγκη τροποποίησης του παραπάνω κανονισμού στα πλαίσια της γενικότερης 
προσπάθειας για την καταπολέμηση της ηχορύπανσης και την βελτίωση του τρόπου ζωής 
των κατοίκων της περιοχής Κοντογεωργάκη και Ελλης. 
8.- Τις διατάξεις των άρθρων 24, 25 και 106 του Π.Δ 410/95(ΔΚΚ). 
    Αποφασίζει  Ομόφωνα 
 



 Εγκρίνει την τροποποίηση του κανονισμού λειτουργίας πεζοδρόμων (περιοχών 
Κοντογεωργάκη-Ελλης) του Δήμου ως εξής : 
 1) Αναστέλλει τη χορήγηση από το Δήμο προεγκρίσεων αδειών και λειτουργίας 
καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος στους πεζοδρόμους Κοντογεωργάκη και Ελλης 
για το χρονικό διάστημα έως 30 Σεπτεμβρίου 1997, στα πλαίσια της γενικότερης 
προσπάθειας για την καταπολέμηση της ηχορύπανσης και της βελτίωσης του τρόπου ζωής 
των κατοίκων της παραπάνω περιοχής. 
 2) Εγκρίνει την αφαίρεση των αδειών μουσικών οργάνων των κατ/των που 
βρίσκονται στην παραπάνω περιοχή σε περίπτωση που διαπιστώνεται η παραβίαση του 
ειδικού μηχανήματος (ηλεκτρονιοκή φραγή του ήχου) που θα τοποθετηθεί στα παραπάνω 
καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος ή όταν για οποιονδήποτε λόγο η ένταση του ήχου 
των κατ/των αυτών ξεπερνάει το επιτρεπόμενο όριο των 80 db. 
 Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι συνεχίζει το κατ/μα και μετά την αφαίρεση της 
άδειας μουσικών οργάνων, να εκπέμπει μουσική τότε να έρχεται θέμα στο συμβούλιο για την 
ανάκληση ή όχι της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του. 
 3.- Τη δημιουργία ενός διαδρόμου στους πεζοδρόμους Κοντογεωργάκη και Ελλης 
εντός του οποίου θα μπορούν να κινούνται χωρίς πρόβλημα τα οχήματα άμεσης ανάγκης 
(Ασθενοφόρα, Πυροσβεστικά κ.α), ειδικότερα τις ώρες λειτουργίας των κατ/των, για την 
εξυπηρέτηση και την ασφάλεια των κατοίκων και των οικιών τους. 
 Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι μετά από δεύτερη παρατήρηση ή βεβαίωση 
παράβασης ένα κατ/μα συνεχίζει να παραβιάζει τον παραπάνω διάδρομο θα του αφαιρείται 
οριστικά η άδεια χρήσης πεζοδρομίου για την τρέχουσα χρονιά. 
 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 261 / 1997 
..................................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 
 Κ. Κόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 

 Κ. Βαφείδης Χ. Παπαγεωργίου 
 Δ. Αδάμου Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Θ. Τέτος Β. Τσίλης 
 Ε. Λελεκάκης Γ. Χιονίδης 
 Κ. Πουλασουχίδης Δ. Ζαμάνης 

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Α. Γκαβαϊσές Μ. Αδαλόγλου 
 Α. Καραντουμάνης   
     
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
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        Ο Δήμαρχος  
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